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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Με αφορμή ερώτημα Δημοτικού Συμβούλου του Δήμου Λαμιέων στη συνεδρίαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου της 28ης Μαΐου 2024, όπου παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του ΦοΔΣΑ 
Στερεάς Ελλάδας, και ζητήθηκαν διευκρινίσεις σχετικά με τη φωτιά στον ΧΥΤΑ Λαμίας στις 24 
Μαΐου 2024 και ειδικότερα για το χρόνο εκδήλωσής της, επιθυμούμε να τονίσουμε τα εξής: 

Παρόλο που με δελτίο τύπου στις 27 Μαΐου 2024 δόθηκαν αναλυτικά στοιχεία τόσο για 
την ώρα εκδήλωσης της φωτιάς όσο και για τις ενέργειες του ΦοΔΣΑ και ειδικότερα για τον 
χρόνο ενημέρωσης της πυροσβεστικής υπηρεσίας, παραθέτουμε παρακάτω αποδεικτικά 
στοιχεία από το παγκόσμιο σύστημα παρακολούθησης - καταγραφής όλων των πυρκαγιών,  
Fire Information for Resource Management System της NASA, προκειμένου να υπάρξει 
πλήρης και αδιαμφισβήτητη ενημέρωση. 

Όπως από την πρώτη στιγμή έχουμε ενημερώσει, η φωτιά ξεκίνησε στις 13.00 και 
άμεσα στις 13.02 ενημερώθηκε η πυροσβεστική υπηρεσία και στη συνέχεια ο Δήμος 
Λαμιέων. 

Ο πλέον αδιάψευστος μάρτυρας είναι το σύστημα δορυφόρων της NASA, που 
καταγράφει σε πραγματικό χρόνο την εξέλιξη πυρκαγιών σε όλο τον κόσμο. Από τους 
δορυφόρους της NASA, η φωτιά ανιχνεύθηκε στις 13.32 θερινή ώρα ανατολικής Ευρώπης, 
δηλαδή μισή ώρα μετά τις 13.00, που ήταν η ώρα εκδήλωσής της. Μέχρι εκείνο το χρονικό 
σημείο, δεν υπήρχαν ίχνη καπνού ικανά να εντοπιστούν από το σύστημα. 

Ο δορυφόρος της NASA κατέγραψε τη φωτιά, όπως αποτυπώνεται στην παρακάτω 
φωτογραφία. 
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Ο κάθε πολίτης μπορεί να επιβεβαιώσει τα προαναφερόμενα με την είσοδό του στην 
εφαρμογή της NASA ως εξής: 

 
Ακολουθώντας τον παρακάτω σύνδεσμο,  
 

https://firms.modaps.eosdis.nasa.gov/map/#d:2024-05-18..2024-05-24;@22.46,38.91,14.00z 
 
εμφανίζεται στην οθόνη ο χάρτης της περιοχής όπου εντοπίσθηκε η φωτιά και 
προσδιορίζεται το ακριβές σημείο με κόκκινο τετράγωνο. 

Στη συνέχεια επιλέγοντας το κόκκινο τετράγωνο εμφανίζεται η κάρτα με την 
ημερομηνία και την ώρα ανίχνευσης της φωτιάς. 

Τα δημοσιεύματα και οι αναρτήσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης περί δήθεν 
εκδήλωσης της φωτιάς στις 09.30 και τρίωρης καθυστέρησης μέχρι να ειδοποιηθεί η 
πυροσβεστική υπηρεσία, και απόκρυψης της αλήθειας από τον ΦοΔΣΑ, αποδεικνύονται 
απολύτως ψευδή, δημιουργούν σοβαρά ζητήματα αξιοπιστίας όσων τα διαδίδουν, 
προκαλούν εύλογα ερωτήματα για τη σκοπιμότητα της διασποράς ψευδών ειδήσεων και 
τίθενται στην κρίση των πολιτών. 

 
 

Θήβα: 30/05/2024 
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